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Úvod

Tato mezinárodní norma stanoví vhodné metody hodnocení elektromagnetických polí v prostoru
kolem zařízení uvedených v rozsahu platnosti a definuje normalizované provozní podmínky a měřicí
vzdáleností.

Norma je určena pro posouzení měřením a/nebo výpočty elektromagnetických polí a jejich
potenciálního vlivu na lidský organizmus stanovením úrovní vystavení obyvatelstva, které je dáno
ICNIRP:1998 [1], ICNIRP:2010 [2], IEEE C95.1:2005 [3] a IEEE C95.6:2002 [4]. Úrovně vystavení,
jež musí být dodrženy, představují základní omezení (vycházející z ICNIRP a IEEE).

Vycházíme-li z provozních vlastností osvětlovacích zařízení, aplikovatelné základní omezení rozsahu
kmitočtů může být vymezeno takto:

vnitřní elektrické pole od 20 kHz do 10 MHz

měrný absorbovaný výkon (SAR) od 100 kHz do 300 MHz



hustota energie je mimo rozsah platnosti normy

POZNÁMKA Provozní kmitočty osvětlovacích zařízení jsou vyšší než 20 kHz, aby se zabránilo
slyšitelnému hluku a infračervenému rušení. Příspěvek kmitočtů nad 300 MHz se zanedbá.

Tato norma není míněna jako náhrada definic a postupů uvedených v normách na vystavení, ale je
zaměřena na doplnění již stanoveného postupu pro shodu s vystavením.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma platí pro hodnocení osvětlovacího zařízení z hlediska vystavení člověka
elektromagnetickým polím. Hodnocení se týká indukovaného vnitřního elektrického pole pro
kmitočty od 20 kHz do 10 MHz a měrného absorbovaného výkonu (SAR) pro kmitočty od 100k Hz do
300 MHz v okolí osvětlovacího zařízení.

Tato norma platí pro:

všechna osvětlovací zařízení, jejichž primární funkcí je generování a/nebo distribuce světla, určená pro
osvětlovací účely a to pro připojení na nízké napětí i pro provoz z baterie; používaná uvnitř i venku;

světelnou část multifunkčního zařízení, kde jedna ze základních funkcí je osvětlení;

samostatná příslušenství pro výlučné použití s osvětlovacími zařízeními;

osvětlovací zařízení včetně zářičů pro bezdrátovou komunikaci nebo ovládání.

Do rozsahu platnosti této normy nepatří:

osvětlovací zařízení určená pro letadla a letištní plochy;

osvětlovací zařízení určená pro silniční vozidla; (s výjimkou osvětlení používaného pro osvětlování
prostor pro cestující ve veřejné dopravě)

 

osvětlovací zařízení určená pro zemědělství;

osvětlovací zařízení určená pro čluny/lodě;

kopírky, diaprojektory;

zařízení, pro která jsou požadavky na elektromagnetická pole výslovně stanoveny v jiných normách IEC.

POZNÁMKA Metody popsané v této normě nejsou vhodné pro srovnávání polí různých osvětlovacích
zařízení.



Tato norma neplatí pro vestavné komponenty do svítidel, jakými jsou elektronická ovládací zařízení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


